Mé£tpnon emtayxuvong tng Baputntag
KE TN pEB0SO Tou «pwtoPppakTn»

H nelpapatikn didataén dpaivetatl oto akoAouBo oxiua:

+—— «hwrodpdkTney

+— dwrtonvin

Xpnowpomnotnoape po pwtomuAn ocuvdedepévn oto Multilog. H pwtomuAn avayvw-
piletaL amnod to Multilog wg awoOntipag nAektpikig tdong 0-5V. KaBopioaue to pub-
uo detypoatoAniag os 14178 delypota/s Kat AABape PETPrOELG YL GUVOALKO XpOVO
2,20 s. O «pwToDPAKTNG» TIOU XPNOLUOTIOL|COUE KATOOKEUAOTNKE OE €VA TTAACTIKO
Stadavn xapaka prkoug 70 cm otov omnoio koAAfoaue 9 aditadavr TUARATA LoVW-
TIKAG Tawviag mAdatoug 1,8 cm to Kabéva, £T0L WOTE N AMOCTACH AVAUESA OTNV 0pXA
TOU €vOG adladavoug TUAKATOC KoL TNV apXr) TOU EMOPEVOU va gival 5 cm. ISiaitepn
nipocoxn npémnel va 600l woTe ta TUAMATA TNG LOVWTLKAG Tawiag va KoAANBouLv ka-
TA TETOLO TPOTIO WOTE va elval mapaAAnAa petal Toug.

Nepapatiky Stadkaoio

Adou puBuiocouvpe kataAAnAa to Multilog péow tou mpoypappatog MultiLab, to 6€-
TOUUE O€ Katdotaon kataypadng, kot adnvoue To «pwtodPpdktn» eAeVBepo amod
HKPR ardotoon Mavw amno TN ¢wTonUAnN TPOCEXOVTAG WOTE VA TIECEL LEVOVTOG Ka-
takopudog. Eneldn o kaboplopévog pubuog SetypatoAnyiag ival moAu peyaiog n
ypadLKr MapdoTacn Twv HETPROEWV eudaviletal otnv 066vn Tou UTIOAOYLOTH) HECW
™G emloyng «Avaktnon dedopévwv» tou MultiLab kat adol mpwta oAokAnpwOel o
KUKAOG TWwV PETPNOEWV. TN Ypadlki mapdotacn mou AdBaue, Ta opl{oviia TUApoTa
o€ tdon mepinou 5 V avilotolyouv otn StéAeuvon twv adladavwy TUNUATWY TOU
«pwtodpdkTn» oo tn GwTOMUAN KAl TA TUAMATA O€ TAon mepimou 0 V avtiotol-
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Xouv o€ SLEAeuon Twv Stadpavwy TUNUATWV.

HA. Taam LO-1(Y)

EvoladepopaoTe yLa TIG XPOVIKEG OTLYUEG TIou apxilel n SLEAevon twv adladavwy
TUNUATWYV Tou «dwTtodpdkTn» amo tn ¢wTtomuAn, oL onoieg avtiotolyouv og dtado-
XIKEG oTaBepECG petatomnioel 5 cm. EToL amod tov mivaka TLUWV ToU TELPAUOTOC T -
POE TIG AKOAOUOEG PETPAOELG:

a/a
pETpNONg t(ms) x (m)
1 22,429116 0,000
2 74,199464 0,050
3 109,676964 | 0,100
4 138,453943 | 0,150
5 163,210608 | 0,200
6 185,287064 | 0,250
7 205,388630 | 0,300
8 224,009028 | 0,350
9 241,571499 | 0,400

Ol TLEG TG TPltNG 0TAANG Tou Tivaka (x) eAfdBnoav Bewpwvtag wg apxkn BEon
Xo=0 TN B€0n Tou «dwTtodpadaktn» Otav apxilel n StéAevon tou mpwtou adladavoug
TOU TUAMATOG amod Tt dwTomUAN. Av n avtiotolxn xpovikn otyur BewpnBet wg t,=0,
Ba mpémnel avtiotolya va StapopdwBoUV Kal oL UTTOAOLTIEG XPOVLKEG OTLYUEG TOU Tii-
voka. A onUELWOEL WG KOT QUTO TOV TPOTIO N APXLKI TOXUTNTA TOU «PwToDpAKTN»
bev elval unbév.
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O mivakog TLHWV (KaL e LETATPOT TWV XPOVWYV O€ S) AaBAVEL TEALKA TN LopdNR:

a/a
HETPNONG e x (m)
1 0,000000 0,000
2 0,051770 0,050
3 0,087248 0,100
4 0,116025 0,150
5 0,140781 0,200
6 0,162858 0,250
7 0,182960 0,300
8 0,201580 0,350
9 0,219142 0,400

Eneepyaoia petprioewv - AnoteAéopata

1" uéBodog

Me Bdon tov mivaka Twv LETPRoewv kataokeudalovupe oto EXCEL tn ypadikn moapd-
otaon Béong - xpévou. Me tn pEBOSO TNG MOAUWVUULKAG TTOALVdpounong Kata-
oKeLAZOUHE TNV KAAUTEPN KaprUAn 2% BaBpou rou mpooeyyilel ta Sedopéva pag.

8éon - xpovog
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To EXCEL pag 6ivel tn duvatotnta va epdavicoupe Kat TNV e§lowon TG KAAUTEPNG
napafoAng KaBwe Kal To CUVTEAEDTH) TIOLOTNTAC TNG TPOCAPUOYNG. ATto tnVv e€lowon
¢ KoAUTEPNC TapaBolic: x = 5,1591t% + 0,6953t, kat Aappdvovtag undPn nwe n
eflowon NG B€ong oUVAPTAOEL TOU XPOVOU EXEL TN HopdN:

X=0 t+] 2
o 2g

UMOPOUHE VA UTIOAOYLOOUME TNV emitayuvon tng Boaputntag w¢ to SutAdolo Tou
ouvteAeoTH Tou t2. OMOTE MPOKUTTEL:

g=103m/s’

6nAadn umapxel pla amokAlon ¢ TaEnG tou 5% mepimou amd v amodekTh TN
wv 9,81 m/s>.

2" uéBodog

Me Bdon Tov mivoka Twv HETPAOEWVY UTIOAOYI{OUE TN KEDN TLUA TNG TaXUTNTAG OTA

ETUMEPOUG XPOVIKA SlaoTAATA [E TN OXEON:
A _ Xy =X

At -t

i+1

—X
L

Onwg nmpokuTtel amo 1o Bswpnua Merton oL HECEG TOXUTNTEG OTA ETILUEPOUG XPOVL-
KA Staothpota eival (0€g e TIG OTLYLALEG TAXUTNTEG OTO LECO TOU QVTLOTOLXOU XPO-
VIKOU SL1o0Ttatog, SnA. TG XPOVLKEG OTLYUEG:

_Latt
T2
2TN OUVEXELO CUMTTANPWOOE TOV AKOAOUBO TivaKO LE TLG XPOVLKEG OTLYUEG KAL TLG
QVTLOTOLXEG OTLYMLALESG TaXVUTNTEG:

a/a

uETPNONC t (s) u (m/s)
1 0,025885 0,97
2 0,069509 1,41
3 0,101636 1,74
4 0,128403 2,02
5 0,151820 2,26
6 0,172909 2,49
7 0,192270 2,69
8 0,210361 2,85

MNpodavwg Kot auTo TOV TPOTIO TIPOKUTITEL VLA TLG TOXUTNTEG LA TLUA AlyOTEPN Ao
TOV OPXLKO 0plOUO TwV UETPNOEWV UaG. Me BAon TIG TIUEC TOU TOPATAVW TivaKa
KATAOKEVAOAUE TN YpadLKn Tapdotaon TaxuTnTag - Xpovou. Xapdfape eniong Le Tn
BonBela Tou EXCEL tnv koAUtepn €uBeia mou mpooeyyilel ta debopeva pag. 2tn
ypadkn mapdotaon epdavicape eniong kat tnv e€lowaon TG KaAUTePNS eLBeiag.
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TaAXUTNTa - XPOVOC
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H emtdyxuvon t¢ Baputntag nmpogékuPe amod tnv kKAlon ¢ ypadlkng mapaotacng,
lon pe:

g=10,3m/s’

SnAadn umapxel pa amokALlon Tt Taéng tou 5% mepimou amod tnv amodektn TLUn
Twv 9,81 m/s>.

3" uéBobog

AT tov mivaka TLwv xpdvou kot taxutntag (tng 2" peBddou) unohoyiloupe tn pé-
oI EMLTAXUVON OTO ETILHEPOUG XPOVIKA SLOCTAMATA UE TN OXEoN:

— Av _Ui Y

1

aqa=—=
At i —1;
MPOKUTITOUV OL TLUEC:
At a (m/s?)
ta-14 10,17
t3-1 10,21
ta-13 10,54
ts - t4 10,47
te- 5 10,55
t7—ts 10,22
ts - t7 8,94
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H péon tun tg emtdyuvong tg Baputntog mou TPOKUTITEL amd TG TOPATTAVW TL-
UEC, elval:

g=10,2m/s’

6nAadn umapxel amokAlon NG TAENG Tou 4% mepimouv amod TNV AMOSEKTN TLUAR TWV
9,81 m/s”.

MpEmeL va TOVICOUHE TG TapA TO YEYOVOG OTL N TeAeutaia péBodog mapouotalel Tn
HLKPOTEPN QTTOKALON OO TNV OMOSEKTA TLUN, EUTEPLEXEL KOL TO ONMOVILKOTEPO
odaApa adol n amokALon TwV LETPAOEWY Ao TN HEoN TLUA ayyilel To 8%.

TéNog emionpaivoupe wg npénel va AndOet dlaitepn pépiuva wote va e§aopalt-
oTel N Katakopudn MTwon Tou «GWToPPAKTN» HECA artd TN GWTOTUAN, OVAPTWVTAS
TOV yLa TtapASeLlypa e AETTO v TTAVw armod t wTtomuAn to omoio kalyopevo Ba
aneAeuBepwvel To «PWTODPPAKTN» O OTIOLOG TIPETIEL TIPONYOUEVWG Vo £XeL adeBel
VoL LOOPPOTINCEL TARPWG.
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OYAAO METPHXEQN

Ynohloyiopog tng emrdayvveng g papvtnrog

Ao T petpioelg tou Multilog, cupmAnpwote tov akdAouBo mivaka:

a/a t (ms) t(s)
pETPNONG (amré Multilab) (aAAayn apxng)
1

x (m)

O | N[O~ |WIN

H &eltepn otnAn avadEpetal oToug XpOvous Onwe Kataypddnkav and 1o Multilog
EVW N tpltn oTAAN TPOKUTITEL adaLPWVTAG A0 TNV TLUAR KABE KEALOU TNG MPWING
OTAANG TNV TLUA TOU TPWTOU KEALOU TNG 8Ltag otAANG. OL TLUEG TNG TETAPTNG OTAANG
elval oL anootdoelg ™ apxng kabe adiadavou TURUATOC TOU «PwToPPAKTN» Ao
TNV apxn Tou mpwtou adladavol§ TUA UATOG.

Me Bdon Tov mivaka Twv PETPOEWY UTIOAOYIOTE LE TIG OXEOELG:

Uzﬂzxiu_xi Kall tj:ti+l+ti
At 1, —t, 2

i+1

TLG MEOEG TIUEG TNG TAXUTNTAG OTA ETULHEPOUG XPOVLKA SLACTANATA KOL TLG XPOVLKEG
OTLYHEG OTLG OTIOLEG OL PECEG AUTEC TLUEG €lval (OEG e TIG OTLYMLALEG TaxUTNTEG. ZU-
UITANpwoTe Tov akoAouBo mivaka:

ala
péTpnong
1

t (s) u (m/s)

O IN[O|O|bh[W|IN

Me Bdon tov avwTtépw Tivako KOTAoKEUAOTE TN ypadlkh mapdotoon v — t kol anod
TNV KALON TG UTTOAOYLOTE TNV TR TNG EMLTAXUVONG TG Baputntag:

2

= vviieireeen. M/
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